

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 680.— | Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— | Egy hóra . 60.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAG-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 12
Szerkesztőség — 10-20

Valasztójog

A hegy tehát megkezdte vajudását és mint ez már szokása, meg is fogja szilni az egeret. Ezuttal kivételesen egy előre elkészített egeret. Sok nagy hegy szült már kis egeret, de soha még kis hegy olyan nagy egeret nem, mint most a magyar nemzetgyűlés, amikor tárgyalni kezdi a választójogi javaslatot, amely a tárgyalás után is épen olyan rossz lesz, mint a tárgyalás előtt, ha nem rosszabb. De meg fogják szavazni. Sok békát lenyeleltek már a magyar nemzetgyűléssel, de akkorát még egyet sem, mint az az egér, amelynek érdekében most vajudik. Ez a béka-egér lesz a koronája annak a két évig tartott lázas semmittevésnek, amiben a nemzetgyűlés élete kimerült és amelynek ostromozására — mint olvassuk — a különben jószándéku belügyminiszter vidéki közegei útján buzdítja a sajtót jámbor naivitással, nem is gondolva arra, hogy a közvélemény belügyminiszteri bizalmas utasítás nélkül is megalkotja a maga véleményét, sőt megalkotná akkor is, ha a belügyminiszter az ellenkezőjére adna ki bizalmas rendeletet.

A választójogi javaslatot a kautálák szempontjából elemezni teljesen illuzórius. Olyan választójogot alkotni, mely az alapjában véve jól indokolt konzervatívizmus felé hajló polgárságot épügy kielégítse, mint a kurzus felemás voltát legjobban jellemző radikálisait a reakciónak, — teljes lehetetlenség. Még a lajstromos szavazás sem jelentheti az arany középutat, tehát a legszélesebb választójog mellett a legérde-esebbek megválasztását, nem pedig azért, mert a szabadságjogok nélkül elmulrt két esztendő alatt visszafejlődtek, vagy kímultak olyan erős politikai csoportosulásai a polgárságnak, amelyeknek az igazán érdemesek kijelölésére elsősorban lenne jogosultságuk. A választójogi egér tehát a kautálák szempontjából nem lenne olyan nehezen lenyelhető béka, mert ha másfajta lenne is, akkor is csak béka lenne és akkor is le kellene nyelni. A nyelésben pedig olyan nagy a praxisunk, hogy egy békával több, vagy kevesebb már nem is számít.

A megszületendő egér mint lenyelendő béka ennél a kérdésnél. A titkos szavazást teljesen kétségessé teszi az ajánlók számának rendkívüli nagysága. A választók tízedrészéről a tit-

kosság mellett is hivatalosan tudni fogjuk előre, hogy kire szavaztak, mert hiszen leszavazottnak tekintendők az ajánlott jelölt mellett. De még ez sem lenne a legnagyobb baj, bár ilyen körülmények között érthetetlen, hogy mért védte a kormány valósággal az élete kockáztatásával a maga álláspontját a nyílt szavazást illetőleg. A baj az, hogy a közigazgatás újból rászabadul a választásokra és pedig az elmúlt két év alatt lovasítva lévén a közigazgatás — hiszen ugy még nem adtak lovat a közigazgatás alá, mint az elmúlt két év alatt, amikor egy főszolgabíró például saját külön politikai, etikai és egyéb felfo-

gása alapján függetleníti magát miniszterének országos érvényű rendeletei alól — ezuttal sarkantyus eszmákkal. Nem is kell bizonyítani, nem kell magyarázni, mi lesz ennek a következménye: egy választás, amelyet nem a pártok, nem is a belügyminiszter fog irányítani, hanem közigazgatási napoleonokk saját külön politikai, etikai és egyéb felfogása.

A megszületendő egér min lenyelendő béka annál a kérdésnél ér el ahhoz a ponthoz, ahol — mint mondani szokás — a kutya van eltemetve. Ennél a pontnál egyelőre meg kell állnunk, mert a helyünk kevés, az állatvilág azonban hemzseg a kínálkozó hasonlatoktól.

tételre rendelték be, azt mondta, hogy egy percig sem dolgozik ennek a gaz bandának. És mégis Zalaegerszegrre internáltak. Akik nem helyezkedtek szembe a kommiannel, itt maradtak és miniszterek lettek, aki szembehelyezkedett velük, az Zalaegerszegrre került.

Széchenyi Viktor: Valami mást is csinálhatott még!

Rupert Rezső: Akármit is tett Molnár, azzal az egy tényvel, hogy szembe mert helyezkedni a kommiannel, hogy a szolgálót megtagadta, — már mindent expiált.

Veszedelemes rendszer az, a mely erőszakkal, az emberek megriasztásával akar uralkodni. Emlékezzünk azokra az időkre, amikor minden utcasarkon halálra fenyegettek bennünket plakátokkal, amikor elhurcoltak bennünket csak azért, hogy Kun Béla nyugodtan aludjék. De most alkotmányunk van, most a bíróság független ismét és ma nem lehet azzal kormányozni, hogy rendőrökkel hurcolják el az embereket.

Szádeczky Lajos: Már megint kifelé beszél!

Széchenyi Viktor: Informálja a külföldet.

Cserty József: Igaza van Rupertnek!

Rupert Rezső: Tessék elhinni, hogy a külföldet nem lehet innen informálni, a külföld mindent tud.

Széchenyi Viktor: Rossz szolgálót tesz ezekkel a beszédekkel!

Rupert Rezső: Nincs helye a letagadásnak!

Birta József: Ezerszámra vannak elzárva a magyarok az illavai fegyházban!

Rupert Rezső: Ha én a Felvidékre való lettem volna, nem hagytam volna ott a Felvidéket, mint a képviselő ur.

Szádeczky Lajos: Hát már ez is bűn?

Cserty József: Nem bűn, de nem is dicsőség!

Rupert Rezső: Az önök rendszere destruálta az országot. A kormány féligmeddig beletette az államesimnyt, amikor azt mondta, hogy ha nem lesz megszavazva a választójogi törvény, akkor a Wekerle-féle választójog alapján jog választani.

Drózd Győző: Azt szeretnénk látni!

Rupert Rezső: Az ilyen állítások destruálják a külföld előtt az ország hitelét és rontják le a magyar pénz értékét.

Budaváry László: Hazafiatlan beállítás! Hogy lehet ilyen mondani nyílt ülésen! (Nagy zaj.) A cseh parlamentből ki-

Rupert az internálások ellen

Megválasztották a választójogi bizottságot

Budapest, jan. 28. A nemzetgyűlés mai ülésén napirend előtt

Schlachta Margit memorandumot nyújt be a női választójog tárgyában.

Következik a választójogot tárgyaló 20 tagú bizottság választása. A szavazás listával történik és közben folytatják az ipartörvény

tárgyalását.

Pálffy Dániel írászetesen foglalkozik a kézműiparosság történetével, dicsőíti a céhrendszert, foglalkozik a magyar kézműiparosok mai súlyos helyzetével. Örömmel fogadja el a törvényjavaslatot, mely az iparüzést képesítéshez köti.

Elnök ezután bejelenti, hogy a választójogi bizottságba

a következő képviselőket vá-

lasztották be: Beniczky Ödön, Dömötör Mihály, Ernst Sándor, Fay Gyula, Gerecsér István, Gömbös Gyula, Haller István, Hencz Károly, Homonnay Tivadar, Karaitáth Jenő, Kovács J. István, Könyves Lajos, Meskő Zoltán, Russay Károly, Rubinek István, Simonyi-Semadam Sándor, nagyatádi Szabó István, Szabó József (budapesti), Sziij Bálint és Vázsonyi Vilmos.

Szünet után

Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter válaszol Lingauernek és Sándor Pálnak a külügyminiszterhez intézett interpellációra.

Elnök közli, hogy mivel az interpellációkra a választ csak maga a külügyminiszter adhatja meg, határozathozatalnak helye nincs.

Rupert interpellációja

Rupert Rezső: Internáló táborok nincsenek sehoh, csak náunk. A kormány azt mondja, hogy a közrend védelmére a kommunizmussal szemben van szükség Zalaegerszegrre. Ezt nem meri mondani a cseh uralom sem, amely pedig jogfosztó és jogtipró.

Megtámadták Tomcsányi igazságügyminisztert, hogy ő is kommunista volt. Bolond ember az, aki azt állítja, hogy Tomcsányi kommunista volt, hogy Vass miniszter Károlyi-párti volt, mert szolgálta a Károlyi-pártot, hogy Bánffy külügyminiszter Károlyi-párti volt, mert propagandát csinált százezer svéd koronáért a Károlyi-kormányonak. Én ilyen vádat senki ellen nem emelek. Talán ezeknek az embereknek nem volt

éleg bátorságuk, hogy szembe szálljanak, talán családjaikat akarták megmenteni, talán a gyermekeiknek akartak kenyeret aini, vagy talán azt hitték, hogy ha helyükön maradnak, ezzel hazafias szolgálatot tesznek.

De ha nekik ezt szabad volt tenni, ha nekik mindezt megbocsátjuk, — ami igen helyes — akkor visszas dolog, hogy Zalaegerszegen sokkal kisebb cselekményekért ülnek sokan, holott sokkal nagyobb dolgokat magas állásban levő uraknak megbocsátottak. Hivatkozhatom valakire, aki szembe mert helyezkedni a kommiannel, amikor Tomcsányi nem mert szembehelyezkedni, Molnár Kálmán parlamenti gyorsíróra, aki mikor a kommiun alatt szolgálat-

dobták volna, ha ilyet mond!

Drózy Győző: Nálam van egy jegyzőkönyv a Duna-Tisza közti állapotokról!

Birta József: Hamis jegyzőkönyv! (Nagy zaj.)

Drózy Győző: Merje ezt a folyosón mondani! A bíróság elé állítom!

Rupert Rezső: Azt írta a miniszterelnök ur, hogy szükség van az internálótáborra, mert nekünk nincs idegen légió, a hova elküldhessük a veszélyes elemeket. Jellemző a miniszterelnök ur kulturnívójára, hogy az idegen légiót mint azonos fogalmat említi Cayennes-el, pedig Cayennes deportáló gyarmat, az idegen légió pedig a gyarmati katonaság egyrésze.

Birta József: Ennek minden szava sértő a nemzetre!

Rupert Rezső: Velem ne kapcsolódjék a képviselő ur! Vagyok olyan hazafi, mint ön! Jobban megtettem kötelességemet, mint azok az erdélyi grófok, akik eljöttek Erdélyből.

Birta József: Denunciáns! (Nagy zaj.)

Elnök: Olyan kevesen vannak a képviselő urak és mégis alig lehet a tanácskozást folytatni.

Kerekes Mihály: A grófi urak termelő biztosok voltak, de azokat nem internálták!

Rupert Rezső: A nemzetgyűlésnek, mielőtt szétmegy, ha ad valamit becsületére, el kell intéznie ezeket a fontos kérdéseket. Ismerteti a zalaegerszegi állapotokat. Felolvassa egy internálók levélét, amely szerint a táborban internáltak létszáma nemhogy csökkénne, hanem méginkább növekszik. Akik ki is kerültek, azokat is az idegen missziók szabadították ki. Figyelmezteti a kiscgazdapártot, hogy a táborban levők nemcsak a város szepredékből kerülnek ki, van azok közt sok érdemes földműves ember is.

Interpellációjában kérdezi a belügyminisztert, hajlandó-e intézkedni az internálók tábor feloszlata iránt.

Ezután még számos interpelláció hangzott el, de választ egyik interpelláló sem kapott.

Aki a toborzás ellen izgat

Nyiregyháza, jan. 28. Molnár Dániel komlódtótfalui ötgyermekes napszámossal egyik fiát a toborzás alkalmával besorozták a magyar hadseregbe. Az öreget mód felett elkeserítette a dolog és a falu bírása és többek előtt a következőképen fakadt ki:

Még mindig a nagy gazdáknak áll a világ, a szegényt pusztulni hagyják. A nagy gazdának a fiát nem veszik be katonának, az övét bevették, de megmutatja, hogy a fia nem lesz Magyarországon katona, mert inkább átszökik vele oláh megszállott területre és inkább az oláh hadseregnek szolgáljon, mint a magyarnak. A toborzás ellen izgató magáról megfelekezett embert a csendőrség le tartóztatta és bekísérte a nyiregyházi királyi ügyészségre, a hol az eljárást megindították ellene.

Négy elemi helyett irni-olvasni tudás

A kereszténypárt módosítási a választójogi javaslaton

Budapest, jan. 28. Ma este fél 7 órakor folytatta a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja azt a választójogi értekezletet, amelyet már csütörtökön megkezdett. Az értekezleten **Haller István** elnökölt. A miniszterelnök családi gyász miatt elutazott a fővárosból és így nem jelenhetett meg az értekezleten.

Gróf **Klebersberg** Kunó belügyminiszter ismertette a választójogi javaslatot. A párt miniszter tagjai közül **Hegyeshalmy Lajos** és dr. **Vass József** vettek részt a konferencián. A belügyminiszter egy óras beszédben ismertette a javaslatot és az ahhoz készült statisztikai adatait.

A jelen voltak mindegyike hozzászólt a belügyminiszter előadásához és egyértelműleg azt követelte, hogy a férfiak választójoga a négy elemi végzettség helyett csupán az irni, olvasni tudáshoz legyen kötve. A belügyminiszter kilátásba helyezte a javaslatnak ily értelmű módosítását.

Ezután **Haller István** a párt második követelését terjesztette elő, amely a nők választójogát a férfiakkal teljesen azonos feltételekhez öhajítja kötni. A két pont letárgyalása után **Haller István** a pártnak azt a követelését terjesztette a belügyminiszter elé, hogy amennyiben a jelenlegi nemzetgyűlés az új választójogi javaslatot nem tudná törvényerőre emelni, akkor a **Friedrich-téle választójogi rendeletet** vegye a kormány igénybe. A belügyminiszter kilátásba helyezte, hogy a pártnak ezt a követelését megfontolva tárgyalva fogja tenni, azonban kötelező nyilatkozatot még nem tehet.

Az idő előhaladott volna következtében a párt követelésének ama pontját, hogy a választások végrehajtása bírói, nem pedig közigazgatási faktorok igénybevételével történjék, valamint hogy az egész vonalon **lajstromos legyen a szavazás**, a mai pártértekezlet nem vette tárgyalás alá.

Este 9 órakor **Haller István** örömdetes tényként állapította meg, hogy a pártnak igen nagy része volt abban, hogy a választójogi javaslat végre a nemzetgyűlés elé került. Ugyancsak magának vindikálja a párt azt az eredményt, hogy a községekben eredetileg nyitnak kontemp lált választások helyett, végre a kormány javaslata is a tilkoságot tette magáévá. Annak a reményének is kifejezést adott, hogy a választás rendjének megváltoztatását is sikerülni fog

kívívniök. Végül kérte a párt tagjait, hogy a nemzetgyűlés napirendjén szereplő ipartörvény vitáját ne nyujtsák, hanem fogadják el általánosságban a kormány által benyújtott választójogi javaslatot is és a javaslat általános vitájánál tartózkodjanak a szélesebbkörű vitától és csak a részletes tárgyalásnál igyekezzenek majd a párt követeléseit diadalra juttatni.

A választójogi javaslatnak még hátralévő pontjait a párt a mai értekezleten nem tárgyalta le és az értekezlet folytatását hétfő estére halasztotta.

Klebersberg belügyminiszter a kereszténypárt ma esti értekezletéről a következőket mondotta:

A párt nagyon tárgyilagos vita keretében tárgyalta a részleteket a választójogi javaslatra vonatkozólag és azt a kellemes benyomást nyertem az értekezlet kapcsán, hogy a pártban tényleg megvan a hajlandóság arra, hogy tekintetbe véve a kormányt a másik párttal szemben való obligóját is, elfogadható megegyezés jön létre.

A disszidensek hétfőn csatlakoznak

Ma délelőtt **Rubinek** István, a kiscgazdapárt tagja felkereste a disszidensek pártvezetőségét és a pártja megbízásából a következő levelet adta át a disszidenseknek:

A nemzetgyűlés disszidens csoportjának, Budapest.

Tiszteletteljesen értesítjük Önöket, hogy pártunk i. hó 25-én a következő határozatot hozta: A párt, mint a keresztény agrár gondolat hivatott megtestesítője, programjának, a fölbiroktörreform becsületes végrehajtásának tekintetében, hasonlóképpen az 1920. I., 17., és az 1921. 47. tc.-ben lefektetett alkotmányos jogrendnek bármely irányból jövő megtámadásával szemben velt álláspontjának változatlan fenntartása mellett kijelenti, hogy elérkezettnek látja az időt arra, hogy egységes táborba szólítsa mindazokat, akik a párt programját férfias őszinteséggel magukévá teszik. A párt egyetemes nemzeti célokat szolgáló programjának megfelelően elhatározta, hogy nevét „keresztény kiscgazda, földműves, polgári párt-ra bővíti ki és testvéri szeretettel várja a termelő munka és a szellemi élet azon munkásait, kik a magyar földművelő néppel karöltve kívánnak dolgozni a független Magyarország feltámadá-

sáért és megerősödéséért. Miután azt hisszük, hogy fenti nyilatkozatunkkal az ország jövője szempontjából a legaktuálisabb időben világosan leszögeztük fontos politikai kérdéseinkben álláspontunkat, másrészt kormányzati alapunknak megfelelően a párt kereteinek kibővítését is elhatároztuk, reméljük, hogy a Bethlen István gróftól feltétlenül követő disszidens képviselők velünk való egyesülése lehetővé vált. Amidőn erre felkérjük Önöket, maradjunk hazafias tüdőzlettel

Nagyatádi Szabó sk.

A disszidensek a kiscgazdáknak ezt az átiratát tudomásul vették ugyan, de kijelentették, hogy nem felel meg teljesen azon szempontoknak, amelyek alapján az egyesülés lehetővé válnék. Elsősorban kifogásolták, hogy a felhívást egyedül a nemzetgyűlés disszidens csoportjához intézték, holott számosan vannak a kereszténypárthoz tartozó és pártönkivüli képviselők, kik ugyancsak a felhívás alapján akarnának csatlakozni. Pontos tehát, hogy ilyen irányu megkeresést és átiratot intézzenek a belépni szándékozó pártönkivüli képviselőkhez, akiknek nevében **Erekly Károly** és **Szádeczky Kardos Lajos** fogják megkapni a kiscgazda párt átiratát. A disszidens csoport egyébként hétfőn délután ebben az ügyben értekezletet tart és ki mondja feloszlását, valamint a kiscgazda, polgári pártba való belépését.

A kiscgazdapárti könyvatos szerint a disszidenseken kívül **Erekly Károly**, **Tasnády-Kovács József** és **Budaváry László** jelentik be csatlakozásukat a pártba. Rajtuk kívül még **Oláh Dániel**, **Kovács Emil**, **Kontra Aladár**, **Hegedűs György**, **Széchenyi Viktor**, **Gunda Jenő**, **Szádeczky Lajos**, **Pálfi Dániel**, **Mahunka Imre**, **Szabó Zoltán** és **Birta József** csatlakozására számítanak.

A választójogi bizottság

Ma délben a nemzetgyűlés szünete alatt tartotta meg alakuló gyűlését. Az ülésen **Simonyi Semadám Sándort** választották meg a bizottság elnökévé. **Karafiáth Jenőt** pedig a javaslat előadó-jává. A bizottság kedden délután 5 órakor tart ülést, amelyen megkezdő a választójogi javaslat érdemleges tárgyalását.

Figyeljen az árakra!

és meggyőződik, hogy mindenkinél olcsóbb az

Apolló divatáruház

Piac-u. 67. Miklós-u. sarok.

Téli kabát és ruha velonok	R 800-600
Angol öltöny-szövetek	600
Finom női ruhászövetek	300
Bársonyok és szelymek	350
Férfi ingek	400
Női ingek	250
Női garnitúrák	450
Vásznak és zsebkönyvek	100
Barchet és flecelek	50
Rőtött bluzok gypsből	800
Rőtött kabát-garnitúrák	2000
Rőtött sapkaszál	500
Harcenyák	50

fellebb. - Mindenemű piperecikkek nagy választékban kaphatók.

Kedves vevőim figyelmébe!

Az árak naponta rohamosan emelkednek, ajánlom tehát, hogy a raktáron levő mindenféle férfi-, fiú- és gyermekruha szükségletüket nálam minél előbb szerezzék be, mert azt meg a meglevő olcsó szífti árban árusítom.

Gerő Ernő Debreczen, Piac-u. 69.

(Negyeházával szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlet mellett.)

Cége tessék ügyelni!

Mamár mindenki tudja, hogy a Pyram a legtökéletesebb terpentines cipőkrém

Berán

Prága, Jan. 28. Berán képviselő parlamenti ük bát dobott, a nekült, még Bajorországt szik, hogy lemond ma kényszerítik

Tavaszi Feldhalm

A Csok felolv

Uj embe

A Csok zönségét a tartotta viz gyűlt össze mében, pe helyi erők ul nevek s Pap Ká tójában a totta fel akinek épi jára esett megemlék ról, a kör akinek jar évfordulój aznap vir tősége.

A műs a vezérsz egy egész zott be:

hász G ves lírai fel, amel utolsó te tást, az e örömeit f rosbán r vatásról szen uj Csokonai és örömei hogy me relmi ve dílet; az dig, am címü ho ményébe szerü erös ké adóképe

Kar is tulaj szólott, verses is, a ké bizonyí nem kö

Az a f gatta é kísérte sást, a zönség tanulm Uj e körber be Né rizmái tott. V ötlet r akár p ban, a tok o olyan lentek és a meg l mioso mert beny

Berán menekül

Prága, jan. 28. (Cseh Sajtó Iroda.) A lapok jelentése szerint Berán képviselő, aki tegnap a parlament ülésébe büzbombát dobott, autón kiüföldre menekült, még pedig valószínűleg Bajorországba. A lapok azt hiszik, hogy Berán vagy önként lemond mandátumáról, vagy kényszerítik erre.

Tavaszi öltönytörvények

Feldheim Dosszónál (Frohner ház)

A Csokonai-kör felolvasó ülése

Új emberek a felolvasó asztalnál

A Csokonai-kör régi híű közönségét a zord időjárás sem tartotta vissza; szép számmal gyűlt össze a kollégium dísztermében, pedig a műsoron csak helyi erők s részben ismeretlen új nevek szerepeltek.

Pap Károly elnöki megnyitójában a kegyelet lángját gyújtotta fel Csokonai iránt, mint akinek éppen halála évfordulójára esett a felolvasó ülés; megemlékezett Géresi Kálmánról, a kör boldogult elnökéről, akinek január 23-án volt halála évfordulója és akinek sírjára aznap virágot tett a kör vezetősége.

A műsoron a költészet vitte a vezérszót, egy már ismert és egy egészen új költő mutatkozott be: Baja Mihály és Juhász Géza. Baja néhány kedves lírai költeményét olvasta fel, amelyek közül az első és utolsó tette a legnagyobb hatást, az egyikben a falu ártatlan örömeit festi, a másikban a városban reá váró magasztos hivatalról szól. Juhász Géza egészen új ember, először állott a Csokonai-kör közönsége előtt és örömmel állapíthatjuk meg, hogy megállotta a helyét. Széremi verseiben van hűv, lendület; azok a szemelvények pedig, amelyeket a Garabonciás című hosszabb elbeszélő költeményéből, egy verses regény-szerű művéből olvasott fel, erős képzeletről és friss előadóképességről tanuskodnak.

Kardos Albert tanulmánya is tulajdonképp költeményekről szólt, Tóth Árpád legújabb verses kötetéről. Fejtegetéssel is, a kötetből vett példákkal is bizonyította, hogy Tóth Árpád nem közönséges írtékü költő. Az a figyelem, amellyel hallgatta és az a tetszés, amellyel kísérte a közönség a felolvasást, azt mutatja, hogy a közönség egy véleményt vall a tanulmány szerzőjével.

Új emberként a Csokonai-körben, új műfajjal mutatkozott be Németh Aladár, aki aforizmáival meglepő sikert aratott. Valóban annyi szellem és ötlet nyilvánult akár irodalmi, akár politikai tárgy aforizmáiban, azonkívül ezek a gondolatok olyan kerekded formában, olyan kiélezett csattanóval jelentek meg, hogy az ifjú szerző és a Csokonai-kör egyaránt meg lehettek elégedve a mai műsornak utolsó számával, mert az mindenkiben kedvező benyomást hagyott maga után.

23 felkelő a budapesti rendőrség fogházában

Budapest, jan. 28. A főkapitányságra ma délelőtt több esendő kisérletben 23 fiatal embert hoztak be, akiket erős fedezettel Nyugatmagyarország területéről szállítottak fel Budapestre. Először a főkapitányság őrszobájában helyezték el őket, majd később külön cellákban nyertek elhelyezést.

A fiatal emberek a nyugatmagyarországi felkelés után Budapestre jöttek és itt a Ferenc József-laktanyában szállásolták el őket. Később, minthogy megálapítást nyert róluk, hogy mint rendzavaró felelőtlen elemek veszélyeztetik a felkelés jó hírnevét és hogy valamilyen nyílen állásukkal egyének, a

laktanyából elbocsátották őket. Az illetők természetesen a polgári életben nem találtak azonnal kellő elhelyezést és már ezért is összeverődtek, felcsatolták derékszíjaikat, fegyvert vettek magukhoz és visszautaztak Nyugatmagyarországra.

Hogy elutazásuk milyen címen történt és hogy ott mit követtek el, arról a rendőrség még nem tud. Tény azonban, hogy rövid ott tartózkodás után valamennyiüket esendőfedezettel visszaküldték. Egyelőre még valamennyien a főkapitányságon vannak, amíg intézkedés nem történik további elhelyezésükre vonatkozólag.

A zsidóság és az ellenforradalom

A pesti zsidó hitközség egy füzetet adott ki (*A magyar zsidóság szerepe az 1919-es ellenforradalomban*), amelyben kétségteljesen bizonyítja a következőket:

1. A kommunisták az elhurcolt és bebörtönözött tuszokat 15—25 százalékban zsidók közül szedték. Ez arány *Debrecentre* is áll, ahol tuszok voltak: *Fürst* Ödön, *Gara* Alajos, *Gelger* Simon, *Hartstein* József és *Nándor*, *Klein* Ignác, *Kupfer* Jenő és fia, *Rosentfeld* Sándor, *Ullmann* Salamon és *Ungár* Jenő.

2. A kommunisták 27 zsidót öltek meg, illetőleg végeztek ki ellenforradalmiság miatt. Debrecenben a kommunizmusnak egy polgári áldozata volt, az is zsidó: *Rubin* Farkas.

3. Az aradi és szegedi ellenforradalmi kormányok megalakulását a zsidók a legodaadókban támogatták: az Aradon alakult Károlyi Gyula-féle kormányának zsidó volt az igazságügyminisztere: dr. *Pálmai* Lajos.

4. A szegedi 46-os laktanyát a vörösöktől az a tartalékos tiszt század foglalta el 1919. május 7-én, amelynek két zsidó: *Biedl* Jenő és *Fischer* Marcel volt a szakaszparancsnoka.

5. Szegeden a nemzeti hadsereg toborzó bizottságának első polgári elnöke zsidó volt: *Bohor* Adolf gyógyszerész.

Legolcsóbb árak

FELDHIM és WEISZ
posztókereskedésében
Piac-utca 73. sz.

DOLLÁR

és mindenféle idegen pénzt a legdrágábbban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben esztőlől **BANKAI** bankiroda, Dégenfeld tér 6. Telefon 209.

Törzsei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.72 és fél

Budapest, jan. 28. Már a tegnapi esti zürichi magánforgalomban 72 és félre emelkedett a magyar korona és ezt az árnívót megtartotta ma is, ami a magánforgalomban tartózkodást idézett elő. A forgalom igen szűk keretek között mozgott. Dollár 680—700, Napoleon 2600, szokol 1330—20, márka 357 és fél—355, lei 525, osztrák korona 8—7 háromnegyed, dinár 8—8.85, bécsi kifizetés 8, Berlin 347, Prága 1330, London 2975, Milánó 30, Zürich 134 és fél, Bukarest 500. Az értékpapírpiacon teljesen izlettelen volt, csupán Rimában és Államvasutakban volt némi kereslet. A Rimát 2020—3400 keresték, kötés azonban nem jött létre.

Zürichi devizák:

Zürich, jan. 28. (Zárlat.) Berlin 255, Holland 188 és egyegyed, Newyork 513, London 2176, Páris 4205, Milano 2275, Prága 995, Budapest 72 és fél, Zágráb 165, Varsó 16, Bécs 14, osztrák bélyegzett 8.

Terményföldzsde.

A terményföldzsden az üzlet mindvégig igen kis keretek között mozgott, alig néhány tétel cserélt gazdát. Árak változatlanok, csak tengeri drágult 25 ponttal.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 2325—60, egyéb 2335—50, rozs 1520—35, zab 1560—1600, takarmány árpa 1750—1800, sörárpa 1800—1850, tengeri 2150—75, repce 26—27, köles 1450—1550, korpa 1175—85.

A DEBRECZENI KÖNYVNYOMDÁSZOK

REGGELIG TARTÓ

ÁLARCOS BÁLJA

1922 FEBRUÁR 12-ÉN

A MARGIT-FÜRDŐ KELLEMESEN FÜTÖTT DISZTERMÉBEN

Vámbery Ruzstemet eltiltották az előadástól

Budapest, jan. 28. Vámbery Ruzstemet tegnap felolvasást tartott a Cobden szövetségben a panamáról. A felolvasás megkezdése előtt az elnök üdvözlő szavaira bejelentette, hogy a budapesti m. kir. Pázmány Tudományegyetem azt határozta, hogy megfosztja őt előadási jogától.

Az egyetem határozatát ma kézbesítették ki Vámberynek, amelyben benne van, hogy megvonják tőle az előadói jogot, azonkívül felterjesztést tesznek a kormányhoz, hogy fossa meg Vámberyt a rendkívüli tanári címtől.

BÁLI UJDONSÁGOK

FRANK EDÉNÉL

A Székely Társaság előadásai

A Székely Társaság propaganda előadását ma vasárnap d. e. 11 órakor tartja az Iparoskör dísztermében, melynek műsora a következő: 1. Nyitány. Játsza Berky Lajos zenekara. 2. Karének. Előadja az Egyetértés vegyeskara. 3. „A Kárpátok elvesztésének jelentősége közgazdasági életünkre” címen előadást tart Bodor Gyula miniszteri tanácsos. 4. Énekel Kerekésné Pap Erzsike az Egyetértés tagja. 5. Várady Antal „Rákóczi” c. költeményét szavalja Halmy Endre bölcsészettanhallgató. 6. Tárogatón játszik Veress Lajos az Egyetértés tagja. A terem fűtve lesz. Belépődíj nincs, azonban adományokat a menekült gyermekek és a Társaság propaganda alapja javára köszönettel fogad az Elnökség.

Február 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor rendezi meg a Székely Társaság a Vígyszínház mozgóban nagyszabásu matinéját a ref. leánynevelő intézet növendékeinek közreműködésével. Szerepelni fog a katonazenekar — melyet művészi játékkáráról a közönség nagy része már ismer — hazafias darabokkal. „Mikes”-ről szabad előadást tart Koncz Aurélné a Székely Társaság választmányi tagja, akinek élvezetes előadásban városunk közönségének már több ízben volt alkalma gyönyörködni. Erdélyi dalokat énekel a mindig sikerrel szereplő ref. főgimnáziumi és ref. leánynevelő-intézeti egyesített vegyeskar Mácsai Sándor — az országos hírnevű karmester — vezetésével. Erdélyi táncokat fognak lejteni a ref. leánynevelő-intézet növendékei. A műsорт egy nagyszabásu előkép előzi meg a növendékek által szemléltesítve, melynek tárgya „Angyalok őrzik az erdélyi címet”. Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a jegylovétel már megkezdődött és pedig jegyek kaphatók: Springer József nr kereskedésében, a Menekültügyi kirendeltségen (Simonffy-u. 1. c. I. em) és a Vígyszínház-mozgó pénztáránál.

MERKUR HOGEP-VÁLLALAT. Hőgének, hűtőkész. beszerzési raktára. TELEFON-SZÁM 340.

A Tomchinskyek

Tomchinsky Minnie és Tomchinsky Harry a múlt tavaszon adtak egyetlen hangversenyt Debrecenben. A 16 éves Minnie és a két évvel idősebb Harry egyformán boglyas feje együtt jelent meg a zeneiskola dísztermének dobogóján és egyszerre hajlongott a közönség előtt a minden szám után egyformán felhangzó tapsviharra.

Majd az egész nyáron Debrecenben maradtak Füredy Sándor vendégszerető házában és az ő révén jöttek be néhányszor a Debreceni Független Újság szerkesztőségébe is. Mintha még most is látnám Minnie-t, a mint velem szemben állt és lábait lógáza rapszódikus magyar, német és angol mondatokban mesélte el kettőjük életének történetét. Egyik szó magyar volt, a másik német és a harmadik angol és ezekből a kevert szavakból bontakozott ki előttem a Tomchinsky-testvérek kiemelkedő multja és a ragyogó jövő, amit hallatlan bizalommal festett ki magának előttem Tomchinsky Minnie. Néha szétárva a karjait, mint ha máris repülni akarna a szerkesztőség karosszékéből a dollár és a fontok hazája, a teli és fényes hangversenytermek felé.

Egyszer aztán eltűntek Debrecenből és nem is hallottam felőlük tegnapig, amikor egy lilaszín angol bélyeges levél adott hírt a Minnie sorsáról. Leedsből, Angliából írták a levelet a Tomchinsky-testvérek és megírták „kedves barátainknak”, hogy a Minnie álmait csakugyan beteljesültek. Január 8-án hangversenyeztek először Leedsben. Erről a hangversenyükről a legnevesebb angol kritikusok egyike, Herbert Thompson közölt hosszú kritikát, amelyben a legmagasztalóbb dicséretekkel emlékeztek meg Tomchinsky Minnie hegedűművészno képességeiről. A kritikát Minnie és Harry meküldték nekünk és megírták a február 15-ig meghatározott programjukat is. Január 14. 15. 19 és 28-án Leedsben, 29-én Manchesterben, február 5-én a londoni Hippodromban és február 15-én az angol királyi párt előtt adnak hangversenyt.

A két kondorhajú, nyughatatlan vértű művészpár sikerrel kábitó illatától mámorosan járja a brit földet, de a szívük vészszafái a mi csonka országunkba, ahol egy gondolatukot város olyan szeretettel foglalta magához a két kis idegent. (—)

— **Díszítő képek Csokonai műveire.** Haranghy Jenő pompás festményei és rajzai, amelyeket Csokonai kiadandó illusztrált műveire készített, sorozatos kiállításokon látható a városi múzeummal kapcsolatos Csokonai-ereklyetárban. Az illusztrációk csoportja, a Békaegérharcokhoz készült színes rajzok még holnap kiállítva maradnak. A jövő vasárnap fogva pedig „Alkalmatosságra irt elegyes versek” (így a lélek halhatatlansága, Becsület és szerelem, Az igazság diadalma, Isis és Osiris, Szépség ereje a bajnok szíven, Bucsuzás egy leánytól stb.) színes és tusrázu illusztrációi kerülnek kiállításra.

Izsák és Orgovány hősei

Letartóztatások a Duna-Tisza közti atrocitások ügyében

Budapest, jan. hó 28. A rendőrség a kommün után elkövetett atrocitások ügyében az ügyészség megkeresésére számos esetben most újból nyomozást indít. A rendőrségnek az egyes gyilkosságokról pontos információi vannak úgy a tettesekről, mint az atrocitások körülményeiről. A nyomozásokat minden egyes esetben lefolytatták, a tetteseket azonban vagy nem kerítették kézre, vagy pedig rövid ideig tartó letartóztatás után kénytelenek voltak szabadon bocsátani. E tekintetben most váratlan fordulat állt be. A rendőrség bizonyos esetekben utasítást kapott a korábban elkövetett atrocitások újbóli nyomozására és ennek eredményeként a hét folyamán a tettesek közül többet elő fogtak állítani a főkapitányságon.

A Magyar Híradó rendőri köznyomatos jelentő hivatalosan: A napokban közölték, hogy a Duna-Tisza közötti atrocitások dolgában nyomozás indult meg minden olyan esetben, amikor a tettestek önző nyereségvágyból követtek el. A Magyar Híradó illetékes helyről arról értesül, hogy eddig a következők helyeztetek előzetes letar-

tóztatásba: Barna János volt csendőrtörzsrörmester, Juhász István, ifj. Tóth Imre, Tóth Ambrus orgoványi lakosok, kiket az a gyanu terhel, hogy részt vettek azokban a gyilkosságokban, melyeknek Pancsik Zoltán, Pick Sándor és Schmid Árpád izsáki lakosok 1919-ben estek áldozatul.

Letartóztatásba kerültek Balogh Ferenc volt pannövendék, később orvostanhallgató, kunszentmiklósi lakos, ki ellen az a gyanu, hogy ő vezette azokat az erőszakos cselekedeteket, melyek 1920 tavaszán az összes izsáki zsidókat lakóhelyük elhagyására kényszerítették, miáltal nekik nagy anyagi kárkat okoztak.

Letartóztatásba került Patai Nándor volt főhadnagy is, ki a felmerült gyanúkat szerint részt vett Neubauer Izidor gyűfagyári igazgatónak a lajosmizsei vasútról erőszakos leszállításában és 1919. nov. 22-én történt meggyilkolásában.

A nyomozás ezekben az ügyekben nagy erővel folyik és a gyanúsítottakat a budapesti királyi ügyészség fogházába szállították be.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek** sorrendje a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál Varga Jenő s.-lelkész, délután 5 órakor kátt magyaráz dr Révész Imre lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész, délelőtt 11 órakor dr Bötykös Béla s.-lelkész, délután 2 órakor Gábor András s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor dr Révész Imre lelkész, délután 5 órakor Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Gábor András s.-lelkész, délután 2 órakor Páleskey Sándor th.; az Ispótyáiban: délelőtt 10 órakor Mezey Béla vállastanító-lelkész, délután 2 órakor Varga Jenő s.-lelkész; a Homokkerten: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc vállastanító-lelkész; a Nyilas-télen: délelőtt 10 órakor dr Ferenczy Gyula.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu, 5. sz. ajtó — vasárnap délután fél 4 órakor. — Vasárnapi iskolák: Dóczy-utcai iskolában délelőtt fél 9 órakor, a Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, Nőegyleti Árvaházban délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Diakonissza-Othonban délelőtt 9 órakor, Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, Csap-utcai iskolában délután 2 órakor. — A Konfirmált Iparos Párk és Leányok Önképzőkörének tagjai délelőtt 11 órakor a Burgondia-utcai ipariskolában összejövetelet tartanak. Beszél Kiss Andor s.-lelkész.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-utcai 3.) i. hó 29-én délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Máczay Lajos kerületi misszió lelkész végzi.

Uj ifjusági leányegyesület. A Dóczy-intézetben a Tanítóné-képző Intézettel kapcsolatban „Ifjusági Leányegyesület” alakult. Ez egyesület első összejöveteletét i. hó 29-én vasárnap délután 3 órakor tartja, melynek programját részint tanulságos, részint szórakoztató kedves házi műsor alkotja. A műsört Uray Sándor lelkész által tartott megnyitó áhítat vezeti be. Az összejöveteleten érdeklődőket különösen konfirmált kislányokat szívesen lát az Elnökség.

— **Károly király gyermekai** tegnap indultak el Bordeauxból Portugália felé. Lisszabonban január 31-én kötnek ki.

— **Osztenburg őrnagy szábadlábra helyezése** iránti kérését annak idején Vitéz Nagy Pál elutasította, de védői Király Ferenc dr és Krassó Dezső dr ügyvédek a határozat ellen a legfőbb katonai törvényszékhez felfolyamodást adtak be. A legfőbb katonai törvényszék február 1-i rendkívüli ülésén foglalkozik a védők fellebbezésével. A legfőbb katonai törvényszék ülésén Bartha-tábornok, a törvényszék elnöke fog elnökölni, a tárgyalást Szerdahelyi tábornok vezeti, míg az ügy előadója Pokmándy ezredes lesz.

— **Vendégszónoklat a zsidó templomban.** A Deák Ferenc-utcai zsidó templomban ma dr Neumann József dévai rabbi tartott hitsszónoklatot, mint meghívott vendég. A beszéd a bibliából és a zsidó történelemből vett találó példázatokkal foglalt magában és a béke és testvéri szeretet hirdetésével végződött. A kellemes, csengő hangon, tiszta magyarsággal előadott szónoklatot kedvezően fogadták a nagy számmal egybegyűlt hívek.

— **A városi múzeum gyarapodása.** Az új esztendőben is gyarapszik tovább a városi múzeum. Márk Endre udv. tanácsos az első ajándékozó, akitől Debreczenfatva (Zboró) javára 1915 őszén a városházán rendezett műkiállítás művészeti vendéggönyvét kapta, — sajátkezűleg irván bele e szép társadalmi felbuzdulás történetét és azon alkalomból szerkesztett „Debreczenhez” című költeményét Oláh Gábornak. Fejes Balázs nánási derék iparos nemezből készült Boockay slüveget küldött be letétképen, amelyet régóta házakkal beépített, elfelejtett temető területén találtak. Dr Ecsedi múzeumőr Déri Frigyes költségén Tisz-örvényről ismét többféle nagy hálót szerzett.

— **A közgyűlés bizottságai.** A január 31-iki közgyűlés több bizottságot alakít teljesen újja. Így az esküdtképek egyénekét összeíró, a telekértékdadó, a tűzrendészeti, a színházi bizottságot és a számonkérőszéket. Az adópenziári bizottságban 3, az egészségügyi és építési bizottságban 2—2, a gazdasági bizottságban 12, a szegényügyi bizottságban 4 és a gyámpenziári, jog- és pénzügyi, közlelmezési, közkórházi, közlekedési, községi iskolaszéki, muzeumi, népnevelési, szépi és Tisza-szobor bizottságban 1—1 megüresedett helyet tölt be a közgyűlés.

— **A Debreczeni Egyetemi Kör** 1922. évi február hó 4-én szombaton délután 5 órakor az I. sz. jogkari tanteremben (I. emelet) rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. tagokat meghívja az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki bejelentés. 2. Tisztviselők választása (elnök, főtitkár). 3. Esetleges indítványok.

— **Eredeti párisi „Traviata”** fűzőkülönlegesség készítője Goldstein Karolin, Miklós-u. 8.

Magyar leszállított áruk
mellett szeresheti be
ruházati szükségleteit
az
ARANY-BIKA
divatházban
(Bika épület)
Nagy választék velourok, férfi és női gyapju-zövegek, seelymek, borsonvok, flanelok, vásznak férfi- és női fehéreneműek, köbit áruk, keztvű és pipere-cikk kben

Olcsó fűtőanyag!
Minden más fűtőanyagnál olcsóbb és azonnal szállítható garautált 5000 kalorias
szén- és koks-brikett
minden mennyiségben Nagyban métermazanként 250 K. Gyárak, mőhelyek, háztartások céljaira minden esetben bevált — Készítők, gőzgépek fűtésére kiválóan alkalmas. — Megrendelhető nagyban Hungária koks-vállalat
Kohuth Sándor és társainál
Debrecen, Szent Anna-utca 29.
Kicsinybeni árusítás FAHIDY TESTVÉREK Debrecen, Szoboszlai utca és FERENCZY JENŐ Debrecen, Miklós-utca 53

UJ ÜZLET!
Erős Gábor és Társai
műszaki, szerszám- és vas-kereskedés DEBRECEN, MIKLOS-U 2. (Apollo mozival szemben) TELEFON: 10-04.
Háztartási, villamossági, gazdasági cikkek, vas- és ruha, vasalások, gépzsirok, olajok, szerszámok és gépek, csiszoló áruk.

— **Alapítvány** nevére. A re... ratlanul elh... Barcza Józ... ható-kegye... igyekeznek... ványai, aki... szeretett, at... rukát veszté... halála után... nyai között... örök időkre... alapítvány... kében. A g... eredménye... 12.000 koron... gyeletes bu... náziúm növ... nak ezen k... meleg elism... a tanári ka... széről is 20... az alapítvá... sőbb határ... kar.

— **A Temp** kara. A de... egyház nat... dalmi szerv... ni Kálvinis... sülette” áld... a mult év... és Karács... nagy ünne... hagyottak... meg szer... egyesület... között ezut... neszakoszt... működését... gyűlésében... tus énekek... tározta el... felhívást b... karba mim... retettel hiv... nemesért... dalt szerete... veinket, (C... karról van... karba min... lentkezni s... lépés sem... nem jár... 1—2 esti... fordítani... adjuk köz... hűvünk be... ilyen nagy... létesítésén... örömmel s... kítására a... sának fel... lentkezése... lomegyesi... (Kollégium... naponként... délután 3... het tovább... sánál leté... taggyűlést... tatjuk, at... meg fogju... lársra. A... és zenesz... sége.

— **Elje** Felsőjós... vies Igná... den külön... — **Eskü** Láng Ad... meghívja... rátaikat... mekeikne... órakor S... alatt tart... den külön... — **Fod** lába a le... lek meg... átalakítá... IV. lépcs...

Alapítvány Barcza József nevére. A ref. főgimnázium váratlanul elhunyt igazgatójának, Barcza Józsefnek emlékét megemlékező kegyelettel és hálával igyekeznek megörökíteni tanítványai, akik benne különösen szerettek, atyai jóindulatu tanárként vesztették el. Mindjárt halála után megindult tanítványai között a gyűlés egy nevével örök időkre feuntartó iskolai alapítvány összehozása érdekében. A gyűlés nagyon szép eredménnyel járt, amennyiben 12,000 koronát adtak össze kegyeletos buzgósággal a főgimnázium növendékei. Az ifjúságnak ezen kegyeletos tényéért meleg elismerését nyilvánította a tanári kar, mely a maga részéről is 2000 koronával járult az alapítványhoz. Célját később határozza meg a tanári kar.

A Templomegyesület ének-kara. A debreczeni református egyház hatalmas egyháztársadalmi szervezete, a „Debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete” áldásos működését már a múlt év őszén megkezdette és Karácsonykor, a szeretet nagy ünnepén a szegények, elhagyottak százait ajándékozta meg szeretetadományával. Az egyesület számos szakosztálya között ezúttal az „Ének- és zeneszakosztály” is megkezdte működését. F. hó 8-án tartott gyűlésében egy nagy református énekkar megalakítását határozta el. Kimondta, hogy felhívást bocsát ki az énekkarba minél számosabban szeretettel hívjuk azért a szép, nemes lelkesülő éneket és dal szerető református férfi hivatottakat, (egyelőre csak férfiakról van szó), hogy e nagy karba minél számosabban jelentkezni sziveskedjenek. A belépés semmi egyéb áldozattal nem jár, minthogy hetenkint 1-2 esti órát kell a tanulásra fordítani. Abban a reményben adjuk közre a felhívást, hogy híveink belátják és átérzik egy ilyen nagy református énekkar létesítésének szükségességét és örömmel szíveskedjenek a megalakítására a hitélet ez új háttér felvirágoztatására. Jelentkezéseket elfogad a Templomegyesület titkári hivatala (Kollégium, földszint 5. szám) naponként délelőtt 9-12-ig és délután 3-5-ig. Jelentkezni lehet továbbá a Kollégium kapusánál letett aláírási íven is. A taggyűlést február 1-ig folytatjuk, amikor a jelentkezőket meg fogjuk hívni a megalakulásra. A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete ének- és zeneszakosztályának elnöksége.

Eljegyzés. Belegrád Etust Felsőjózsáról eljegyezte Lipkovic Ignác Budapestről. (Mindkét külön értesítés helyett.)

Esküvő. Nagy Illés és neje, Láng Adolf és neje tisztelettel meghívják rokonaikat és jóbarátjaikat Annus és Gyula gyermekeiknek f. hó 31-én d. u. 3 órakor Széchenyi-u. 51. szám alatt tartandó esküvőjére. (Mindkét külön értesítés helyett.)

Fodor Lily kalapszalonyába a legszebb tavaszi modellek megérkeztek. Mindennemű átalakítást elvállal. Piac-u. 58. IV. lépcső I. emelet.

Rathenau német külügyminiszter

Berlin, jan. 28. A Lokal-Anzeiger szerint parlamenti körökben megint nagy határozottsággal arról beszélnek, hogy a birodalmi kancellár Rathenaut akarja külügyminiszterré kinevezni.

Génuai

Bécs, jan. 28. A Berliner Tagblatt brüsszeli értesülése szerint Londonban rövidesen értekezlet dönt Európa viszonyainak helyreállítása ügyében. A londoni értekezletet a génuai konferencia előkészítésének tekintik. Franciaország, Anglia, Olaszország 2-2 képviselőt küldenek ki az értekezletre.

Moszkva, jan. 28. A nagy orosz végrehajtó bizottság titkára holnapra rendkívüli ülésre hívta egybe a bizottságot, amelyen tárgyalni fogják Szovjet-országnak a génuai konferencián való részvételét és megválasztják az oda küldendő delegációt.

Bécs, jan. 28. A New York Herald értesülése szerint a mai

Szociáldemokrata munkások gyűlése. A debreczeni szociáldemokrata munkás-szervezetek összehozása január 29-én délelőtt 9 órai kezdettel a Munkás Otthonban (Margit-fürdő) nyilvános gyűlést tart a következő napirenddel. 1. Beszámoló a szakszervezetek működéséről, a román megszállás óta - kapcsolatban a munkásság jelenlegi gazdasági és politikai helyzetével. 2. Különböző bizottságok megválasztása. 3. Indítványok. Minden munkás ott legyen. A vezetői tagok pontos megjelenését kérjük. Előadó Budapestről jön.

Gáz egységárak Csonkamagyarországon. Csonkamagyarországon Budapesten kívül 8 gázgyár van. Ezek közül a győri nincs üzemben, a soproni csak most jött üzembe, de az egységára még nincs megállapítva. A többi gázgyárban az egységárak a következők: Szombathelyen világításra 7, fűtésre 12 korona, Szeged 10, Miskolc 11, Pécs 16 és Székesfehérvár 20 korona. — Ezzel szemben nálunk az egységár egyenlően 7 korona. Tehát Csonkamagyarországon Budapesten kívül a gáz Debreczenben a legolcsóbb.

Jobban van a Tócs-kerti öngyilkos. Megirtuk tegnap, hogy Némethi István Tócs-kerti lakos borotvával felvágta előbb a karját az ütérket, aztán elmetsette a torkát. Némethit beállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Az öngyilkos gazdálkodó csak ma tért magához és suttyó, alig hallható hangon válaszolt a rendőrtisztviselő kérdéseire. Hozzájárta zói kijelentése szerint Némethi a háborúból esőndes elmebajjal tért vissza. Állandóan került mindenkit, napokon át szavát alig lehetett hallani, mindig attól félt, hogy életére törnek. Mikor az öngyilkosságot elkövette, az ablakhoz állt és kinézett rajta, amíg össze nem

minisztertanács szövegezi meg véglegesen azt a jegyzéket, amellyel Amerika elutasítja a génuai értekezletre való meghívást. Erre az elhatározásra igen nagy befolyással volt az a tény, hogy a kormány nem kapott semmiféle biztosítékot a konferencia napirendjére. A március 8-iki dátumot is tulságosan korainak tartják. Később az Egyesült Államok esetleg elfogadhatják volna a meghívást. **Harding elhatározására kétségtelenül nagy befolyással volt Mellon államtitkár.**

Kölcson Ausztriának

Páris, jan. 28. A Havasügynökség diplomáciai szerkesztője úgy tudja, hogy a pénzügyminiszteriumban törvényjavaslaton dolgoznak, amely szerint Ausztria kölcsonot kap a korona árfolyamának magasabbá tétele végett. A kölcson a vámbevételek biztosításának ép úgy, mint azokat az előlegeket, amelyeket Anglia készült Ausztriának adni.

eset. Bár Némethi állapota jobbra fordult, a kezelőorvosok nem tartják valószínűnek, hogy életben maradjon.

A DKASE reggelig tartó nagy álarcos bálja 1922 február 12-én lesz az Arany Bika disztermében. Kellemes szórakozások. Rácz Laci muzsikál. Terem fűtve. Jegyek elővetelben kaphatók.

Általános Fogyasztási Szövetkezet a debreczeni szervezett munkásság alapítása. Rákóczy-u. 13. szám alatt, bent az udvarban. Telefon 10-71. Élelmiszer, fűszer és gyarmatárú kereskedés. Hatósági lisztárúsítás. Mindennemű cikkek a legjutányosabb árban kaphatók. A szövetkezeti tagok vásárlásaik után nyereség visszatérítésben részesülnek. Betéteket bármilyen összegben elfogadjuk. Ugyanott csepzsműhelyünk is megnyitott. A műhelyünk elsőrendű szakmunkások dolgoznak. Mindennemű javítást és új munkát a legjutányosabb áron elvállalunk. Önmagának ellensége az a munkás, aki saját intézményét nem támogatja.

Kisegítő kórház. A közegészségügyi bizottság mai ülésén az egyetemi klinikák tulajdonosságával kapcsolatban felvetődött egy kisegítő kórház létesítésének eszméje. A bizottság olyanformán véli a kérdést megoldhatónak, hogy a város telket ad a kórháznak, az egyetem pedig felépíteti és kezelésbe veszi. Az egyetemen folytatandó tárgyalások felvételére a bizottság Csóka Sámuel polgármesterhelyettest küldte ki.

Hirdetmény. A magy. kir. államrendőrség debreczeni kapitánysága felhívja a Debreczen város területén és külsőségein tartózkodó orosz állampolgárokat, hogy arcképes igazolvánnyal való ellátás céljából e hó 30. és 31-én a törvényes következmények terhe mellett jelenjenek meg az államrendőrség (Kossuth-u. 20. sz.) I. em. 67. sz. szobájában d. e. 8-12 óráig.

Álarcos bál. A debreczeni nyomdászok február hó 12-én nagyszabású álarcos bált rendeznek a Margit-fürdő disztermében. A nagyszámú rendezőség mindent elkövet az est sikere érdekében. A sok meglepetésen kívül lesz tombola, szépségverseny, jour-táviró, puccs-bazár, próba házasság. Az álarcosok jutalmazására a rendezőség a következőleg határozott: 1. a legszebb álarcosnő saját nagyított fényképét kapja. 2. a legszebb álarcos férfi 250 K, 3. a legutabb álarcos férfi 150 K, 4. a legszerűsebb 100 K, 5. a legesintalanabb 100 K, 6. a legrongyosabb 100 K-t kap. Belépő-díj 25 K és a vigalmi adó.

A Templomegyesület zenekara. A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének ének- és zeneszakosztálya f. hó 8-án tartott ülésén elhatározta zenekarának megalakítását. Az elnökség e határozat értelmében tisztelettel kéri mindazon hölgyeket és urakat, kik a zenekarban való működésre kedvet és képességet éreznek magukban s egyházukat szeretik, hogy az alakuló zenekarba belépni sziveskedjenek. Mindössze heti 1 órai, esti elfoglaltságról van szó. Jelentkezés határideje február 1. A zenekar alakuló gyűlése 1922 február 2-án délután 6 órakor a tanítóképző intézet zenetermében (Kollégium II. kapu, földszint 21. ajtó) lesz, melyre a zenekarba belépőket ez uton hívjuk meg. Jelentkezéseket írásban, vagy személyesen elfogad az egyesület titkára naponként délelőtt 9-12-ig és délután 3-5-ig (Kollégium, földszint 5. szám). Lehet jelentkezni a kollégiumi kapusnál letett gyűjtőíven is. — Írásbeli jelentkezéseknél a pontos cím (név, foglalkozás, lakás) és a hangszer nemét kérjük feltüntetni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál az Egyesület titkára. Az ének- és zeneszakosztály elnöksége.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei. Fiókarudánkban újabb árszámításokat eszközöltünk. Rizs kilogrammonként 54 koronáért, házi szappan 90, só 13, kristálycukor 89, finomított kristálycukor 92, kockacukor 98, stockerai borsó 40, ladás boszniai szilva 110, gyümölcsíz 56, száraz kolbász 180, süritett paradicsom 60, asztali bor 42, rum 136, 140, 170 koronáért kapható literenként: csemegeszakosztályunkba különféle sajtok és cukorkák érkeztek. Fiókarudánk vasárnapokon délelőtt 8-10 óráig nyitva vannak.

Házbérvallomások beadása. Felhívom a háztulajdonosokat, hogy a házbérvallomási íveket f. hó 31-ig borság terhe mellett feltétlenül adják be. Városi adóhivatal.

Villamos világítás. telefoncsengő berendezéseket szakszerűen szerel **Földes Sándor**, Hatvan-u. 18. Telefon 210. **Wolfmeyer** gépek, szerelési anyagok nagy raktára.

Fogászati műterem egész nap fogad. Schuster Ferenc, Vár-utca 11.

Reuma, csusz, köszvény és idegzés fájdalmaktól megszabadul, ha iszappakolást használ a **Margitfürdőben**.

— **Cyász- és színhagyott ruhákat kifogástalanul fest, tisztít Koncz, Debrecon, Arany János-utca 10.**

— **Bőr-butorokat festek és javítok. Szántó kárpitos, Zugó-utca. Telefon 11—19.**

— **Margitfürdő és vizgyógyintézete kellemeesen fűtve, állandóan nyitva, egész nap nők és férfiak részére.**

— **Demetrovics Dezsőné női francia divatterme Püspöki palotában megnyílt. Izléses. Olcsó.**

— **Családi bérletek és kedvezményes fürdő-jegyek váltathatók a Margit-fürdő pénztáránál.**

— **Forgalmi adó vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság papírkereskedésében Plac-utca 34.**

Zelenka Sámuelné és gyermekeivel fájdalommal tudatják, hogy

Zelenka Sámuel mérnök

a legjobb férj és apa rövid szenvedés után a hó 28-án 78 éves korában elhunyt. Temetésejan. 30-án, hétfőn délelőtt 10 órakor lesz a Szent Anna-utca 22. sz. gyászszobából

SZÍNHÁZ.

HÉTFŐ: Lili, A) bérlet.
KEDD: A vörös talár, B) bérlet.
SZERDA: Romeo és Júlia, C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Ju-Shi, Bérletszünet.
PÉNTEK: Ju-Shi, Bérletszünet.
SZOMBAT: Ju-Shi, Bérletszünet.
VASÁRNAP: Este: Ju-Shi. Délután: Hamlet.

Színházi irada hírei:

Vasárnap d. u. mérsékelt helyárrakkal Cigánybáró, este A fekete pillangó kerül színre. Hétfőn A) bérletben Lili kerül színre.

ACINQ.

— Regény. —

Írta: SZEKULA JENŐ.

Küldj nekem ezer marhát a legközelebbi állomásra, hogy dicső hadamnak legyen mit enniök.

Tuszkol küldj háromszáz leányt a város legelőkelőbb szüzei közül és hat tisztet a vezéri karból.

Ulcizia Kasztra vár előtt fogadj hódoló küldöttséggel, fegyvereiteket átadván; ez esetben szabad elvonulást ígerek neked egész népeddel együtt. Ha nem hajlasz parancsaimra, akkor kardéltre hánylak benneteket egy szálíg, még a csecsemőket is s neked, öreg ember létedre, kutyák nyalják fel a véredet.

Még egyszer testvéri csókomat küldöm, öreg ember és királyi jobbmot nyujtom feléd. Vuotán isten világosítsa fel szivedet. Üdvözöllek!"

A levél felolvasása után halálos csend támadt. Csak a szél rázta a ponyvákat kísértetiesen, mintha a kvád király örült lelke volna. Sápadtan ültek a helyükön. A levél vakmerő és sértő hangja szomorúsággal borította be lelküket. Többen a családjukra gondoltak és sötét képek szállottak alá a komor levegőben. Csak egy afrikai tiszt káromkodott dühösen és a kardja markolatát csapdosta.

Többen Messala felé fordultak.
— Mondd, Messala, mit tegyünk?
Messala hallgatott.

Földalatti klub, kalandortörténet 5 felvonásban kerül műsorra ma a Vigszínház-mozgóban. A főszerepeket a híres Lionelli Buffalo játssza, akinek csodás és merész produkciói szenzációt jelentenek. Ezt megelőzi: Chaplein, mint filmszínész, amerikai burleszk és a Magyar képek című aktualitás. Az 5 és 7 órai előadásokon cigányzenekar. Jegyelővét.

Szereltem a vérpadig, amely a világhírű Vörös és fekete című regényből íródott, Marió Bonard főszereplésével hétfőn, kedden, szerdán kerül bemutatásra a Vigszínház-mozgóban. A gyönyörű regényes filmujdonosság a moziszezon kimagasló eseménye lesz.

Tilos város, szenzációs dráma 6 felvonásban a chinai életből, ma utoljára az Apollóban, 3, 5, 7 és 9 órakor.

Olaf Fönn főszereplésével a Toscana hercegnője című 6 felvonásos drámát mutatja be hétfőn az Apolló. Chaplein, mint hős, amerikai burleszk lesz a kísérő kép.

Szvitlik Ferenc, a kedvelt tenorista énekel hétfőn és kedden az Apollóban. Bemutatásra kerül Olaf Fönn főszereplésével a Toscanai hercegnő című 6 felvonásos dráma. Plővétel.

SPORT.

A kerület válogatott-programja. Ma délelőtt az MLSz kerületének tanácsa fontos ülést tart, amelynek tárgysorozatán két fontos pont szerepel. Az első a pécsi válogatott mérkőzéssel kapcsolatos. Ismeretes, hogy tavaly ősszel a korán beállott tél akadályozta meg a pécsi mérkőzés megtartását. Az elmúlt héten a központi vidéki bizottság foglalkozott az elmaradt mérkőzés terminusával és mint átiratából kitünik, az új terminust március 26-ára tűzte ki. Ezen a napon kell te-

hát Kelet válogatott csapatának Pécsre gyere állani és a tanács a korai terminus miatt már előzetesen intézkedéseket óhajt életbe léptetni. — Érdekes a vidéki-bizottság további sorolása is. Abban az esetben ugyanis, ha Kelet győz Pécsen március 26-án, úgy június 25-én Debreczenben mérkőznék Dél (Szeged) válogatott csapatával elődöntő keretében. Megbeszélés tárgya lesz még a tanácsülésen egy májusban lebonyolítandó Észak—Kelet barátságos kerületközi válogatott mérkőzés, mely az eddigi megállapítások szerint Debreczenben kerülne lejátszásra.

Kiket jelöltek az egyesületek a tanácsba? Február 5-én lesznek a választások az MLSz. keletmagyarországi kerületében. A kerület legfontosabb szervét képező tanácsba csak azon személyek választhatók be, kiket a kerülethez tartozó valamelyik sportegyesület ajánl. A kerület közgyűlése 15 rendes és 8 pótanácsot választ. Helybéli egyesületeink a következő sportfőtitkákat jelölték: DKASE: Görös Lajos, Hermann Dezső, Hajdu Jenő; DTE: Kelnér Armin, Horváth Endre, Weinreb Dezső; DVSC: Schwáb Gusztáv, Vadkerty Endre, Tanner Gyula; DMTK: Haselmayer Gyula, Kondor János, Nagy Aladár; DEAC: dr. Páyer Zoltán, dr. Görgey Tibor. A fenti jelölteket ki fogja még egészíteni a vidék néhány tagja. — A kerület vasárnapi ülésén a múlt tanácsülés által delegált háromtagú bizottság be-terjeszti a kerület megválasztandó tisztikarára vonatkozó jelölését, a melyet másutt közlünk, és amennyiben azt a tanács elfogadja, úgy az fog hivatalos listaként szerepelni a február 5-iki kerületi választáson. Így tehát a régi tanács utolsó ülése érdekesnek és izgalmasnak ígérkezik.

A DKASE futball-szakosztálya vasárnap délelőtt 11 órakor fontos ülést tart a klubhelyiségben.

A DTE zenei tagjai hétfőn este fél 8 órakor a klubhelyiségben összejövetelt tartanak, melyre pontos megjelenést kérünk, valamint kívánatos, hogy a tagok hangszereiket is magukkal hozzák.

A nagyerdői DTE légpályán napról-napra jobb jég áll a közönség rendelkezésére. A hatalmas, térsíma légen városunk legjobb korcsolyázói adnak egymásnak találkozózt és milkorcsolyázást, gyorskorcsolyázást trenirozva hódolnak a nemes téli sportnak.

Elhagadta a DKASE a kolozsvári meghívást. Hirt adtunk már róla, hogy a DKASE testvéregyesülete, a Kolozsvári Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesülete 10 éves jubileuma alkalmából rendezendő mérkőzésre meghívta a DKASE I. csapatát egy kolozsvári szereplésre. A DKASE választmánya foglalkozott a Kolozsvári KASE meghívásával és elhatározta, hogy a meghívásnak a bajnoki mérkőzések végeztével eleget tesz. A DKASE-t ezen elhatározásában különösen az a szempont vezette, hogy elszakított véreinkkel hosszú évek után a sportbeli érintkezést újra felvehessük. A kolozsvári uttal kapcsolatban a DKASE még 2—3 mérkőzést játszanék reváns kötelezettséggel, úgy hogy a nyáron alkalmunk lenne nagyváradi, illetve kolozsvári csapatot vendéglátni.

A DTE mai tea-délutánjának kabaré-műsora az egyesületi tagok műkedvelői készségét tekintve pazarnak ígérkezik. A legkönnyebb számitól a legkényesebb izléseket is kielégítő klasszikus számok váltakoznak a műsoron. Ezek a számok a következők: 1. Aktuális strófiák, előadja Horváth Endre. 2. Liszt: Rhapsodie, hegedűn: Kun Béla, zongorán: Kun Hedda. 3. Monológ, előadja: Burger Böske. 4. G. Brago: La Serenata, hegedűn: Popper Kálmán, Rózsa Árpád, zongorán: Rózsa Imre. 5. Rózsika várjon a Széna-téren, előadja: Horváth Endre. Műsor után tánc 9 óráig. Kezdeté 4 órakor.

Meg történtek a jelölések a kerületi tisztviselőkre. A Görös—Nussbaum—Kupinszkyból álló 3 tagú bizottság a következő jelöléseket tette meg szombat esti ülésén: Elnök: dr. Jóna Kálmán. Társelnökök: dr. Kocsis Sándor, dr. Krómy Károly. Al-elnökök: dr. Biró Barna, Kerekes Géza, Vértés Sándor, Kanyó Imre, Nussbaum Jenő, dr. Zemplény Gusztáv. Főtákar: Kupinszky Sándor. Titkár-jegyző: Nánássy Zoltán. Pénztárnok: Nagy Dániel. Ellenőr: Gyökeres Ferenc. Számvizsgálók: Müller László, Szász István, Kiss Mihály. Könyvtáros: Mihály Sámuel. Háznagy: Blatterer Béla. Ügyész: dr. Gálfásy János.

MEGGYLELKE
ismét mindenüf!



— Innen az út — susogta — Róma szívébe vezet s nekünk meg kell védenünk a határt, ha mindannyian elveszünk is.

Elhallgatott. Szava elakadt. Nagy, buza-virág színű szeme megtelt könnyel.

Csend támadt.

El volt vetve a kocka. Verekedni fog-

nak. A tiszték felugráltak és letkesen éltetik a vezért. Künt a légió panaszos kürtje riadozott.

... Messala hallgatott.

És a hajnali órákban, hogy ez a légió kivonult a városból észak felé, verekedni életre-halálra az ismeretlen királlyal, míg az út rengett lépteik alatt, Veraniusz felriadt álmából.

— A második légió! A második légió! — susogta mámorosan s többé nem is tudott elaludni.

Az akvinkumi annáleksek elpusztultak. Csak néhány csonka diadaloszlop emlékezik meg azokról a győzelmekről, amelyeket a második légió aratott. Magam is láttam ilyen győzelmi obeliszket. Kemény hadjáratoknak emlékei. Amelyeket a róthaju ózokkal vívtak, a hódító kvádokkal, a rabló jázigokkal, akik sokszor usztatták át vakmerő kalandvágytól tűzre a Dunát. De ők megállották a helyüket kipróbált hűséggel, lelkükben az ókor isteneinek csodálatos féltelmével, amely akkor már ritkaságszámba ment. Járult nekik ezért a „Pia” és „Fidelis” cím, mit egyetlen más római hadtest sem viselt.

(Folyt. köv.)

HC CONTI

SZÁR

Bud VII. Dobány-fürdő

MEG

100

LEGA BERE

Igazgató: I

Szara

aprilya toaz hasabosan azonnali szai

Barth

ispotály-ter

Hazasula

Elegán

ezéditől a legjobb tól feljebb

A lakásbe lalatnál

FÉME

Bronz, cink stb

PAUL

Zapoly Telefon

BU

mázolás házon

Előre

b

Angol és francia

elrállatnak le kel, telt kabók, el ruhák, hat, gyermek ruhák stb

Gergely Szécheny

Ü

Rotl

HOTEL CONTINENTAL
SZÁLLODA
 Budapest,
 VII., Dobány-utca 42. (Hungária-fürdő épület)
MEGNYILT.

100 SZOBA
 LEGMODERNEBB
 BERENDEZÉS !!

Igazgató: DÉNES MÁRTON

Száraz tűzifa
 aprítva mázsánként . . . 230.- K
 hasábesan . . . 200.- K
 azonnali szállításra beszereshető!

Bartha fátelépő,
 Ispotyá-utca 3/b. Telefon 785.

Házassaladók figyelmébe!
**Elegáns háló- és
 szobák rendezések**
 a legjobb kivitelben 12,000 K-
 tól feljebb beszereshetők az
Apolló
 lakásberendezési váll-
 alatnál, Miklós-u. 2.

FÉMONTÓDE!
 Bronz, réz, alumínium,
 cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
 Zapolya-utca 13. szám.
 Telefon 430. Telefon 430.

BUTOROK
 mázolását és zománcozását
 házban kívül is vállalja:
SCHULLER
 szobafestő
 Simonffy-utca
 25. szám.
 Telefon: 806.

**Előrendü gyártmányu
 buzaliszt**
 nagyobb mennyiségben meg-
 várható keresetű. - Ajánlatok
 a h. h. s. jellegre a lapos
 kértnek.

Angol és
 francia **női divattermönkben**
 elvállalunk legelőkelőbb stílusú kosztümö-
 ket, téli kabátokat, reglákat, irtócs tran-
 csa ruhákat, aljakat, blousokat, pongyolá-
 kat, gyermek ruhát és kabátokat. - Gyász-
 ruhák 24 óra alatt készítenek. Teljes úszóélettel!

Gergelyné és Schwarcz
 Széchenyi-utca 15. sz., I. emelet.
ÜVEG
 porcellán, üve-
 gezés és képkere-
 tezés nagyban
 és kicsinyben
Rothmann Adolf
 Csapó-utca 19.



„KÜRTI” CIPÓKRÉM
 elsőrangú békebeli minőségben
 ismét kapható minden jobb
 üzletben. Magyarországi egyed-
 árúság **FLEISCHER MÖR.**
 Központi Iroda Debrecse, Hatvan-u. 34

**Bélyegzőgyár
 és vésőintézet**
PAULO I.
 Telefon: 13-65

**TÜZIFA
 KÖSZÉN**
 métermázsánként legelőkelőbb
 napi áron házhoz száll-
 itva megrendelhető a
TURUL
 fákitermés és értékesítő vállalatnál.
 Iroda: Csapo-utca 8.
 TELEFON: 6-39. sz.
 Telep: Ujvárost-u. 5.
 TELEFON: 12-91. sz.

Bérrautók
RECORD
 igen előnyös
 árban bár-
 hogy a min-
 den időben
 kaphatók!
 Autóforgalmi Vállalat
 DEBRECZEN
 Telefon 498 Timar-u. 38.
 Hivatalos benzín- és olajjuttatás.
 Benzín 32 korona literenként

Írógépek Új és
 használtak
Orlik és Hegedüs
 Budapest, V. ker., Dorottya-
 utca 10. Telefonszám: 103-86.

**Liszt, cukor,
 fűszer,
 élesztő**
 legelőkelőbb beszerzési forrása
Krausz Testvérek
 Hunyadi-u.
 17. Telefon 8-17.
 Rendeléseket házhoz szállítunk.

Dollárt
 és más idegen pénzeket
 legdrágábban vesz
Gótsch Sándor
 bankirodája Plac-u. 38.
 I. emelet. Telefon 795.

Állandó nagy választék
 külföldi elegáns-
 REZIMUNKÁK ben, himzéselyem,
 horgoló- és kötőfonalak, gyapju-
 fonalak divatszínekben.
GOBELINÉK iparművészekből,
ELŐADZOLÁSOK a legmoder-
 nebb kivitel-
 ben készülnek.
RUBIN FARKAS Üveggyár
 KÖSSUTH-U. 15.

KÖSZENET
 szoba fűtésre
 és ipari célokra
TÜZIFÁT
 szárazat felaprítva és
 hasábesan, ölenként és
 mázsánként azonnal
 házhoz szállítunk már
 5 mázsa vételmél is a
 legelőkelőbb napi áron.
 Unio tűzifa és árutforgalmi R.-T.
 Ispotyá telep 1. Telefon 779. sz.

Számológépek
 jutányos áron kaphatók
 Budapest, V. ker., Dorottya-
 utca 10. Telefonszám: 103-86.

Benedek Mátyás és Fia
Érmihályfalva
 Fakiviteli telepe:
Nyirábrány
Azonnal szállit tűzifát!
 Ajánlja fenyőárut
 deszka, faragott,
 fűrészelt fenyő-
 :: gerendát ::
TELEFON: NYIRÁBRÁNY 3. SZ.

Wien, Berlin, Prága
 és bárhova szóló kül-
 földi kifizetését
 legelőkelőbban teljesíti
Dollár, lej, sokol
 stb. idegen pénzt leg-
 magasabb áron váltja be
Tőzsdei megbízásait
 egypontosabban eszközli
MARKOVITS
 banküzlete,
 Plac-u. 63. Telefon 565.

Schuschitzky Janos
 :: és Társa ::
 szénnagykereskedés
 DEBRECEN, Szent-
 Anna utca 7. szám.
 Szállit:
 porosz- és
 belföldi kőszent, kokszt,
 tűzifát szobafűtési és ipari
 célokra.

Falusi ház
 Tépe községben 4 szobás ur-
 ház, pince, göré, aertés ólak, is-
 tálló, kocsiszén, 1400 m² telkekkel.
 azonnali beköltözésre eladó.
 Dezső László irodája, Szent Anna u. 6.

**Garantált száraz
 tengeri
 csutkát
 vásárol**
 a Lőblé ecetgyár,
 Szekai-utca 5. szám

ELEKTRA
 elektrotechnikai vállalat.
 Cégtulajdonos Gold Sándor
 Villanyvitágítás, motorok,
 csapó berendezéseket, javi-
 tásokat legjutányosabban
 készít. DEBRECZEN.
 Hatvan-utca 2. I. em.

Száraz tűzifa
 felaprítva és hasá-
 besan állapotban valamint
Tőzegszén
 házhoz szállitva
 :: megrendelhető ::
Kemény fátelépő
 Pest-u. 2. Telefon 13-95

GYŐZDÖN MEG!
Brilliansért, aranyért
 a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ókszerkereskedő
 Verbóczy-u. 2. sz. (Kortársak)

Baromvásártéren
 2 szoba, konyha, kamara,
 pince, istállóval, szálló, gyü-
 mölcsössel azonnali beköltö-
 zésre eladó.
 Dezső László irodája,
 Szent Anna-utca 6. szám

JUNO

illatos **kékitő**

a legjobb és legkiadósabb mert kiméli a ruhát!

Gyártja: **Beck Jenő** vegyszertgyára Budapest, VI., Lehel-utca 27. szám

Mindenütt kapható!

Vágott tűzifa

ötösbe vágva, hazaszállítva mm-ként **200 korona**

HOLCZER tűzifatelepén, Margit-túrdó mellett
TELEFON: 936.

Pólyapárnák,

flanel, Tetra gummi-pelenkák, — babareklík, keresztelőpaplan és készlet, pólyakötő, inges-kék stb. dús választékban kaphatók

DR. HEGEDÜSNÉ

Gyermekdivatházában
Simonffy-utca 2. sz. alatt.

Jókarban levő 9 éves Hoffer-téle 6-os **cséplőgárgatúra** eladó. — Értekezni: **Krizsán és Jónánál**, Nagyléta

OLAJMALOM!

Mindenemű **OLAJOS MAGVAT** igen előnyös feltételek mellett feldolgozás végett elfogad a **Hajdumegyei Vasöntőde és gépolajmalom** Ujvárosi-ut. Telefon 14-01.

Hungária Szérumművek R-T.

által termelt leghatásosabb **állatgyógyászati szérumok lerakata**

Mihalovits Jenő

gyógyszerésznél Debrecen, Ferenc József-ut 31. szám. :: Telefon 95.

Kipróbált **serpi és pestis (vész) szérum** magasfokú magasfokú, valamint az összes egyéb szérumok minden mennyiségben kaphatók

Eladó fűszerüzlet!

Közel a főterhez árakkal, hull mérészel azonnali átvételre eladó.

Dezso László íródjaja, Szent Anna-utca 6. sz.

Hirdetmény.

A debreczeni református egyház az alább megnevezett napokon az ott kiütemezett foideket 1922. évi október 1-től kezdődőleg hűszonberbe adja és pedig:

Február 2-án.

Vedres-dűlőben 41 hold tanyásbirtok.
Macson 29 hold tanyásbirtok. Szoboszlói-dűlőben 12 hold tanyásbirtok.
Gal dűlőben 13 hold tanyásbirtok.
Mikepércsi útfélen 267 hold tanyásbirtok.
Esetleg ebből a Hosszupályi-ut mellett 76 hold 7 parcellában külön-külön

Fay-dűlőben 8 hold.
Cucában 11 hold.
Cucában 11 hold.
Cucában 13 hold.
Cucában 7 hold.
Cucában 4 hold.

Február 3-án.

Péterfia-dűlő 20 hold.
Peterfia-dűlő 11 hold.
Peterfia-dűlő 8 hold.
Kádár-dűlő 10 hold.
Kádár-dűlő 9 hold.
Peterfia-dűlő 7 hold.
Fay-dűlő 2 hold.
Percc dűlő 10 hold.
Percc dűlő 10 hold.
Fay dűlő 4 hold.
Szoboszlói-dűlő 11 hold.

Február 4-én.

Tégláskert 1262 öf.
Bankon kaszáló 8 hold.
Perenc dűlő 21 hold.
Kádár dűlő 5 hold.
Veréb-dűlő 5 hold.
Percc dűlő 9 hold.
Piac-dűlő 6 hold.
Veréb dűlő 11 hold.
Fay-dűlő 11 hold.
Kádár-dűlő 4 hold.
Kádár dűlő 5 hold.
Kikialtasi bérosszeg holdanként 3000 K, a mikepércsi ut mentén levő földnél 2000 K, ennek 10%-a bántalménkül az árverés megkezdése előtt letétbe helyezendő, akár készpénzben, akár helybeli takarékpénztári betétkönyven.

Az árverés mindennap délelőtt 3 órakor kezdetét veszi az Egyház tanácsstermében (Egyház-ter 17. sz. a.) s tart esetleg delután is.

Az árverési feltételek megkint-hetők délelőtt 8-1 óráig Báthori Kálmán egyházi gondnoknál, írodában (Egyház-ter 17. sz. a.) s dr. Bacso Dezso egyházi ügyvédnél (József kir. herceg u. 8. sz.). Debreczen, 1922. január 29.

Bérbeadással megbizott küldöttség.

POSTA.

Hazasságközvetítés gyorsan, diszkrétan, az ország minden részében levő összeköttetéseimel fogva, csak Hajó-utca 16. szám alatt levő iroda honvölít le.

VÉTEL.

Aranyat, hamisítogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árban vesznek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Fronner-szálloda. epiwet.

ELADÁS

Angol zefir 95—, divat flanel 95—, madapolan sifon 115—, — prima karton 105—, finom zefir ing 2 gallérral 395—, trikó posztó 80 K Beke-áruháza, Szent Anna 5.

Epiwet, műlakatos munkákat javít, készit Krámer műlakatos, Hatvan-utca 4.

Uj és használt butorok, szőnyegek, függönyök vetele és eladása. József kir. herceg-u. 20.

Modern hálók, ebédlők, diványok olcsó keményfa és festett butorok eladók. Simonffy-u. 6., II ik butor-üzlet.

Hálók, ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83, az udvarban

Liszt és hüvelyes árak a legolcsóbb napi árban Poltzer Jakabnál, Bethlen-és Füveskert-utcasarok.

Házassulandók figyelmébe! Mielött butorait beszerezné, tessék az erak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombazár.

Krisch Károly eserepkátybaraktár, Debreczen, Piac-utca 33. Telefon 12-18. Vállal eserepkátybák átrakását, tisztítását, javítását, faharcolati munkákat is.

Paplanvarrodamban minden szakmabeli munkát késztesz szépen, jutányosan. Kész árak állandóan raklaron. Debreczen, Kossuth-utca 11.

Amerikai, angol, német nyelvekből husz koronájával orakat adok. József kir. herceg-utca 60.

Hagymát, diót, mákot veszek kis-és nagy mennyiségben. Soshering nagyban és kicsinyben eladó. Schön, Piac-utca 6. Telefon 614.

Eladó egy szép plüssdivány, egy asztalterítő, két egyterítő, két ablakfüggöny. Hatvan-utca 31., Leitner.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hetente 10 szög 15 korona, minden további szög 5 szög, Vasár- és ünnepnapokra 10 szög 20 korona, minden további szög 3 korona. Vastag betűkkel szedett szavak kétszeresen számlátnak.

POSTA.

Kínai majom szelíd, kis termetű, nagyon kedves szórakoztató — 30,000 koronáért eladó — Megtekintni Kovács Jánosnál, Veres-utca 30

Paplangomb kézlkötésű és horgolt kapható Barcza paszománysónál, Dégenfeld-ter 3.

ELADÓ

2 pár női fű, 1 pár női egész és 2 pár férfi cipő. Cím a kiadóban.

Elsőrangú női fodraszüzet betegség miatt eladó. Arany János 18., Weisz Edéné.

UTAZÓBUNDA

eladó. Cím a kiadóban.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Lapkihordó asszony felvetetik

lapunk kiadóhivatalában,
PIAC-U. 49. SZ.

Pilsirozást, gouverirozást — harangszoknyából is készit Parkas Bella, Arany János-utca 20.

Mindentéle műlakatos munkákat jutányosan vállal Pongracz műlakatos, Szalkai-u. 4.

Szatmáry István

epulet-esbutor-asztalosnál egy vitágos festett kőris háló jutányos áron kapható
RAKÓCZA-UTCA 11. SZ.

Harisnya kötése és fejezése elfogadjatik a Paszomány-szárban. Piac 32.

Vasasztergályos segedek és tanulók felvételnek Preizler Mór, Boldogfalva utca 8.

Gyakorlott

pénztáros kisasszony felvételnek Csillag Adolf nagykereskedésében, Bádogos-utca 1.

Kifutó fiu felvetetik

a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában,
PIAC-UTCA 49. SZÁM.

Szakkepzett szerető nagyobb bérházba ajánlkozok gépészek. Elvállalja villamos-és vízvezeték jókarban tartását is. Címét kerit a kiadóba beadni.

Gyümölcsös kertet bérelnéz. Cím a kiadóban.

Szönyeg- és Gobelin-szővő tanfolyam új növendékeket felvesz

József kir. h-u. 40.

Gyors-és g-pírásban teljesen jart s kisasszonyt keresünk Hegedüs és Sándor írodalmi és nyomdai részvénytársaság, — Piac-utca 34. sz.

400.000—1.000.000 K tartat keres elsöendü iparvállalat. — Levél Mienk a jövőre jelgére.

Tanulóleányok

felvételnek a **Hegedüs és Sándor** ír. nyomdájába és könyvkötészetébe **PIAC-U. 49.**

VEGYES.

Vízvezeték és világítási szereléseket, csatornázást, kutjavítást, bádogos munkákat szakszertűen és legolcsóbban készit Schwartz Sándor, Csapó-utca 86., Faragó-utca 1. Ugyanott tanulók felvételnek.

Villamos csengőket, telefonokat minden rendszert készit. Javít és szállit legolcsóbb napi áron Földvári debreceni I. elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 53. Telefon 168

Minden üzletbe, minden elárusítónknál **1.50 a kifli, 2.50** a nagyobb zsemle. Korona kenyérgyár.

Gärtner zongorahaugoló Széchenyi-utca 15.

Külön- bejárattal szép nagy szoba Hungária-épületben kiadó. Cím a kiadóban.

"VULKÁN"

autogén hegesztő vállalat
Csapó-utca 86. Faragó-utca 1.

Mindenemű törött tárgyak, géprezcek, ontvények és fémek legszakszerűbb és legolcsóbb hegesztése.

Salak jó minőségű a Bika udvaráról díjtalanul elszállítható.

Felelős szerkesztő: **L. Loránt József**
Kiadó: **Hegedüs és Sándor** írodalmi és nyomdai r-t

Épületet Hegedüs és Sándor írodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.

FÜ

Egész évre K 60 Ft évre 34

Gaál G. megkövet

Budapest, jan. 27-ikén mai ülés partörvény rev. Egri Nagy J. javaslatot. Elnök jelenté Kollégiumtól. Könyv érkezett: A pápa O. alkalmából kif. van szerencsés és méltóságod nak és a ne. Szent Kollégium látját tolmácsos. Grieger Mih. elfogadja és h. tot nyujt be. műves kamará. Színet után. dásban

Gaál

szólat fel: Mé. engedni, mielő. megköszönném. lyes kérdésbe. a Ház figyel. A január 2. itt a nemzetg. lyesen bocsán. méltóságán e. Ki kell jelent. kem tulajdon. ktelezést ne. tőleg nem em. ilyen ktelez. számat. Hál. dok azért, h. impozáns töl. hibák után is. elnöki méltó. Ezután fo. vény vitáját. Oláh Dáni. szasan a jav. fogad. Bes. nőki szeket. talja el, ak. nek.

Korody-K. szabb beszé. iratkozott s. nines jelen. a szótól.

Elnök a t. táját berek. del el.

Színet ut. Hegyesh. ügyi minisz. hangzott fe. a Ház a j. ban elfogad.

A rész. a cimhez L. nyánszky. A miniszte. ragaszkodó. zatképtelen. kerül a so. címet fogad.